

每2小时检测一次纽扣拉力

“吹毛求疵”地追求质量,烟台盛泰走出自己的外贸升级路

□本报记者 秦雪丽
qlwbqxl@vip.163.com



面对人民币持续升值、人工成本上涨双重压力,孙吉山很庆幸他“走快了一步”。烟台市商务局统计数据显示,1-9月份,他的公司出口额为2796万美元,同比上涨165.3%。

1 投入150万仍觉划算

作为烟台盛泰服装有限公司的总经理,孙吉山显得既淡定从容又信心满满,在婴幼儿服装行业摸爬滚打10多年的他认为,做企业关键是“用心”两字。

作为劳动密集型行业,近年来,外贸服装行业都在“微利”中前行,有的甚至亏本。“人民币持续升值和人工成本上涨,是整个服装行业面临的双重压力。”早在前几年,孙吉山就意识到服装业的困境,并尽力地将服装业实现“机械化”。

在工厂车间,记者看到不少自动化设备。“这是电脑裁床,通过电脑控制就可自动切割布料,可代替五六个刀工。”孙吉山说,这套设备是他从德国专卖店买的,花费150万元,尽管价格不菲,但他觉得非常划算。“这套设备既做工精确,又可节省劳力。”



烟台盛泰对服装质量的要求很苛刻。记者 秦雪丽 摄

2 验针机精确到0.8毫米,成沃尔玛供货商

目前,烟台盛泰服装有限公司平均每月出口服装25万件,最高时达40万件,其中90%的产品出口到欧美地区,并成为世界最大零售商沃尔玛的供货商。

面对欧债危机、人民币持续升值,孙吉山一直在产品质量上“做文章”,来突破外贸行业的经营困局。喜好童装的他,对衣服的质量要求甚至达到“吹毛求疵”的地步。用他的话说,孩子不像大人,衣服是否舒服可以说出来,因此,品质一定要过硬。

在生产车间,记者看到两名工人正在为衣服钉纽扣。“公司生产的服装,主要针对3岁以下儿童。”负责生产管理的王部长介绍,一台纽扣机每天可钉7000-8000个纽扣。“为了保证纽扣机工作的稳固性,每两个小时就要对加工好的服装做一次纽扣拉力测试。”用7.8-10磅的力,拉伸纽扣10秒钟,看是否有问题。

为了保证服装质量,杜绝针头等金属物藏匿其中,伤害婴幼儿,工厂车间里特意摆放

了一台类似安检传输带的验针机。“每件衣服都会经过这个传输带,如果含有金属异物,将被‘拒之门外’。”王部长介绍,这台验针机能精确到0.8毫米。为了保证验针机的灵敏性,每小时就会检测一次。

正是因为对质量苛刻的要求,在服装行业不景气的寒冬,孙吉山仍能接到源源不断的欧美订单,其中不少都是合作多年的老客户。他始终认为,突破困局,关键是质量,“做企业从来不允许瞎糊弄。”

3 外贸和自有品牌将“平起平坐”

尽管拥有让众多外贸企业艳羡的成绩,孙吉山并不满足。“做生意,从来就不能在家闷头干,只有出去,才会学到更多。”闲暇时候,孙吉山会选择到南方等地考察,也会参加很多服装设备展销会,了解正在发生变化的服装业。

随着国内劳动力上涨,不少人“盯上”劳动力廉价的越南、柬埔寨等地。闻听风声的孙吉山,今年2月份还专门去了一趟柬埔寨考察。“当地的劳动力确实便宜,但对应的原材料很缺乏,所需要的辅料在当地都没有,一捆线都得靠进口。”孙吉山说,物流成本过高,最终使他放弃到东南亚投资建厂的想法。

为了给自己更多机会,孙吉山将亲自带队参加明年春天的广交会,希望从中获得更多商机。

“给别人代工,总不如有自己的品牌。”在抓好外贸订单的同时孙吉山创建了自己的童装品牌——“卯卯哥”,主要出击国内市场。孙吉山说,目前,在国内,婴幼儿服装企业缺少品牌。

“卯卯哥”在烟台已有7家专卖店,并于去年开始在网上营销。“下一步将推出差异化营销,网上卖的服装,实体店买不到。”孙吉山说,目前公司80%的产品是外贸代加工,20%为自有品牌。“下一步,两者将均衡发展。”

齐鲁晚报·今日烟台

谁将成为烟台车界新榜样

敬请关注2012年度烟台车界总评榜

时间: 2012年11月15日-12月20日

投票方式:

方式一: 来信请寄烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1606齐鲁晚报今日烟台收。
方式二: 登录www.911che.com/toupiao/“汽车总评榜”专题页面,参与投票。
方式三: 本报新浪微博@今日烟台,成为粉丝,转发、评论“汽车总评榜”相关活动微博,推荐心目中的好品牌。

奖项设置:

本次活动将从投票读者中抽取幸运奖100名(电影票一张)
一等奖 5名 价值1000元汽车模型 二等奖 10名 全年齐鲁晚报订报卡 三等奖 15名 半年齐鲁晚报订报卡

特邀媒体支持: 911汽车网

战略合作媒体: 烟台大众网 齐鲁手机报 齐鲁手机杂志

媒体支持:

胶东在线、烟台论坛、太平洋汽车、新浪乐居、搜狐焦点、腾讯房产、蓝房网、易车网、搜狐汽车、搜房网、诚信传媒、楼澜传媒、王朝传媒、中团网、顶尖传媒、骏马传媒、爱卡汽车、汽车点评网、网上车市、烟台好网、胶东汽车网、烟台车讯网、电台89.8、《天下行》杂志、《蓝地产》杂志、烟台房产手机报